

滨江高档小区蛇频频出没 保安成功抓到两条已放生

这种蛇无毒或弱毒,估计梅雨季觉得闷出洞来透气的

本报记者 鲍亚飞

走一走,大手牵小手。没想到,冷不丁脚边就是一条蛇!蛇动、人惊,吓到不少人。

大概二十天前,杭州滨江区高档小区钱江水晶城的水池绿化边开始出现一种动物——蛇,不少业主在饭后散步时不时遭遇惊心一跳。

小区物业紧急行动起来,将近40个保安全力以赴遍寻蛇踪。到目前,他们已经抓到褐白相间的蛇两条,目前当班保安多了一项巡逻任务:找蛇。



小区内被抓到的赤练蛇。业主提供

高档小区有蛇出没 也有大胆业主拍下照片

钱江水晶城在钱塘江南侧,有十多幢高层建筑,因为能够看到江景,这段时间房价多在4~5万元/平方米。小区的安保措施严密,住宅范围内绿化率很高。小区核心位置被设计成小桥流水式的公园,树高五六米,水深半米。

这么好的环境,饭后散步的业主自然也多。

“那一天我带着孩子在楼下散步,天色全暗,很偶然就看到了蛇。”一位小区9栋的女住户说,6月10日,她正打算跨过一座很小的景观拱桥,光线有些暗,她打亮手机手电筒那么一扫,在水边的一处草丛里看到了一条蛇!“差点被吓死了,根本没有心理准备。”她拉起小孩本能跑到更明亮的地方去,忐忑不安。

被蛇惊吓到的不只有这位女士。

同小区5栋的一位住户也和蛇不期而遇。“也是在水边,有石头有水草,我感觉到有动静,一照,是蛇。”他说,蛇大概有一米长,尽管自小在农村长大,但冷不丁在小区景观区看到蛇还是让他头皮发麻,“蛇好像并不怕人,我小心翼翼靠近,还拍了照片。”

在前后大概三四天的时间内,水晶城有不少住户都在小区不同的地方发现蛇踪。一时间小区业主群里形成了一个以蛇为主的话题,有人说这蛇是火赤链蛇,游蛇科,无毒;但更多的人认为这种蛇叫红节汉或者红铁汉,有毒的,而且毒性不小。

业主们在群里讨论的当天,小区物业就开始介入调查。

“业主的利益是我们的首要任务,无论是什么蛇,是否有毒,我们都要第一时间清走。毕竟,大部分人对蛇有恐惧感。”彩虹物业有限公司项目部副经理汤雪峰说,在得知业主的反映后他们马上向有关方面求助,同时也立即组织力量开始全小区巡查。

物业紧急抓蛇 这些赤练蛇无毒或弱毒

钱报记者了解到,该小区日常配备的保安数量为30余人,前后几天的时间内,绝大部分的保安都曾投入到找蛇的行列中。

“连续搜寻了好几天,绿化好、水面上树草遮盖,找起来有些麻烦。”参与寻蛇的保安人员唐龙飞说,保安几乎人手一个手电筒,细细看过去,每一根草都敲打过去……

另一位保安也证实,他们曾多次对绿化带进行全方位的搜寻。“听说我们在抓蛇,一些热心的业主也赶来帮忙。”

保安们发现,绿化带的白天和晚上有很多地方不同——一些白天从未见过的动物夜晚却能看得一清二楚,他们看到了水虫、青蛙,也看到蛇的蜕皮。

前后多天的巡查中,保安们在小区9栋和5栋附近先后发现了两条蛇,且均被抓获,不到一米长,属于同一品种。最后,这些抓到的蛇被装到了一个大的矿泉水瓶中,送到钱塘江放生。

“最近几天没有再听到业主关于蛇踪的反映。”汤雪峰强调业主不用太担心,今后他们还会继续对绿化区进行观察,以防止类似情况再发生。

杭州市中医院皮肤科应航宇医师曾多次处理过蛇伤患者,他在看到钱报记者传去的照片后说,这种蛇应当是“赤练蛇”,无毒或弱毒。“被这种蛇咬到一般不会有啥大问题。”

杭州动物园副园长江志接受钱报记者采访时说,梅雨时节里蛇类的确会活动得更加频繁。他分析说其实蛇为搜寻食物出动的可能性比较小,不是不愿在洞里呆着,可能是洞里呆不住。今年杭州入梅前雨水量还真不小,这些水流入地下,也使得蛇原先的居住环境变得格外潮湿,严重时还可能直接淹了蛇洞。“蛇洞里呆不住,蛇也会觉得氧气不足,闷,就出来透气,寻找舒适的生活环境。”他说。

9月大宝宝空中晕厥 航班紧急备降

晚点一个半小时 但得知患儿情况恢复 150多名乘客松了一口气

本报讯 6月28日晚,一名九个月大的男婴在浙江长龙航空由绵阳飞至杭州的GJ8756航班飞行途中突然晕厥。

长龙航空迅速启动应急处置程序,在空管、机场等单位的密切配合下,该航班紧急备降重庆,经及时抢救,最终婴儿脱离危险。

飞机上的156名旅客,在得知这一情况后,没有人因为被延误了1个多小时而抱怨。

父母大喊救救孩子 航班紧急备降重庆

6月28日23点43分,长龙航空GJ8756航班从绵阳起飞10分钟后,旅客陈女士和丈夫抱着9个月大的儿子往前服务舱跑。

“救救孩子!”父母着急得大叫。孩子有点窒息,翻白眼……乘务长王巧云和同事马上启用了氧气瓶,同时在旅客中“广播寻医”。机长当即通过卫星电话将情况上报公司。

在急救中,陈女士告诉乘务员,孩子在上机前有一点点发烧,没想到情况突变!

长龙航空经综合评估,决定航班立即就近紧急备降重庆。备降的决定通过广播告知机上旅客后,大家纷纷表示理解和支持。

在广播寻找医生无果后,乘务组于23点45分左右对婴儿进行了心肺复苏(CPR)急救。“我们乘务员都学习过一些基础的抢救知识的,并且每个月都会演练。当时孩子的心跳和脉搏都比较弱了……”乘务长王巧云告诉钱江晚报记者,经过心肺复苏急救,孩子的状态渐渐有所改变,心跳也慢慢正常了起来。

孩子太小了,氧气面罩对他来说太大,王巧云一直用手扶着氧气面罩,跪在飞机地板上,直到24分钟后飞机备降重庆江北机场。

“他的小手突然抓住了我的手,我一下子觉得很感动”。

宝宝恢复正常 飞机上的人都松了一口气

昨天凌晨零点9分,飞机在重庆江北机场安全降落。那夫妇抱着孩子登上了早已等候的救护车,驶往重庆渝北区人民医院。

凌晨零点39分,大家得到来自医院方面的反馈,宝宝目前各项体征都已正常。

飞机上的每个人都松了一口气。

1点29分,飞机再次起飞,一直到3点21分落地杭州。这个时间,比原来预计的抵达时间晚了一个半小时左右。

“只要身体健康,一般出生14天以上的婴儿都可以坐飞机。万一孩子出现什么状况,可以及时向乘务员求助。”长龙航空乘务员表示。

本报记者 孙燕
本报通讯员 邓珍妮